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                                                         Protokół  Nr 28 
                                       z  XXVIII sesji Rady Miasta Sandomierza 
                                            17 grudnia 2008 roku –  Ratusz 
    
 
 
Godz. rozpoczęcia   sesji – 14,00 
Godz. zakończenia  sesji –  19,35 
 
Sesji przewodniczył Pan Tadeusz Frańczak  – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza. 
 
                  Pan Tadeusz Frańczak  - Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza  otworzył 
XXVIII sesję Rady Miasta oraz powitał wszystkich przybyłych na sesję:   Pana Jerzego 
Borowskiego – Burmistrza Sandomierza wraz z Zastępcą: Panem Markiem Bronkowskim, Panią 
Tamarę Sochę - Skarbnika Miasta, dyrektorów podległych, współpracujących  z Urzędem 
Miasta  jednostek, Przedstawicieli Związków Zawodowych, Pana Janusza Stasiaka – Prezesa 
Giełdy Sandomierskiej, Mieszkańców Sandomierza, Dziennikarzy  prasy i radia oraz Panie i 
Panów Radnych.                    
W sesji uczestniczyli równieŜ : 
Pan Leszek Komenda– Naczelnik Wydziału Organizacyjnego 
Pani Teresa Prokopowicz – Radca Prawny 
Pani Zofia Malec – Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Rolnictwa 
Pani Barbara Gadawska – Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego 
Pani Barbara RoŜek – Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej 
Pani Halina  Komenda – Dyrektor Ośrodka Opieki Społecznej 
Pani Ewa Kondek – Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu 
Pan Grzegorz CieŜ – Naczelnik Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego 
Pani Agata Król – p.o. Kierownika Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół 
Pan Wiesław Polak – Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury 
Pan Albin Sękul – Naczelnik Wydziału Nadzoru Komunalnego 
Pani Halina Sroczyńska  – p.o. Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich 
Pan Marian Zwierzyk – Komendant StraŜy Miejskiej (jak Załącznik do Protokołu)                   
                       W  XXVIII  sesji udział wzięło udział  19 Radnych Rady Miasta Sandomierza  - 
jak w załączonej liście obecności.       
Radni: Pan  Andrzej Bolewski  i Pan Janusz Sochacki  usprawiedliwili swoją nieobecność.   
                  Przewodniczący Rady Miasta - Pan  Tadeusz Frańczak na podstawie listy obecności 
stwierdził, Ŝe Rada jest władna podejmować uchwały  oraz  przed przystąpieniem do  realizacji  
Porządku obrad sesji poprosił o zabranie głosu Pana Jerzego Borowskiego – Burmistrza 
Sandomierza. 
 
Ad. 2 
 
Przewodniczący Rady Miasta - Pan  Tadeusz Frańczak   poprosił o dokonanie wyboru 
sekretarza  dzisiejszej sesji Rady Miasta. 
 
Pan Maciej Skorupa 
 
Zaproponował kandydaturę Pana Krzysztofa NiŜyńskiego.  
 
Pan Krzysztof NiŜyński nie wyraził zgody. 
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Pan Krzysztof Cieślak  
 
Zgłosił kandydaturę Pana Wojciecha Czerwca. 
 
Pan Wojciech Czerwiec wyraził zgodę i wobec braku innych zgłoszeń Pan Tadeusz Frańczak  
poddał pod głosowanie w/w kandydaturę: 
Wynik głosowania: 16 „za”, 0 „przeciw”, 1 osoba  „wstrzymała się od głosu” 
Pan Przewodniczący stwierdził, Ŝe Pan Wojciech Czerwiec  został sekretarzem dzisiejszych 
obrad.  
 
Ad. 3                            Przyjęcie Porządku obrad sesji. 
 
Pan Tadeusz  Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta zapytał o ew. uwagi  wnioski do 
przedstawionego Porządku obrad XXVIII sesji Rady Miasta. 
 
Pan  Krzysztof  Kandefer  
 
Poprosił  o zdjęcie  z  Porządku obrad sesji punktu  9.  Podjęcie uchwały w sprawie wyboru 
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miasta  Sandomierza  oraz  przesunięcie  
rozpatrzenia w/w  projektu uchwały.  
        
Pan Jerzy Borowski – Burmistrz  Sandomierza 
 
Poprosił o: 
 Zdjęcie z Porządku obrad dwóch projektów uchwał: 
 
- Punkt 19.  Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady  
       wynagradzania  za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w  
       oświatowych jednostkach organizacyjnych na  terenie Miasta Sandomierza, dodatków do  
       wynagrodzenia oraz nagród.            
- Punkt 20.Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniŜek tygodniowego  
       obowiązkowego  wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych, i opiekuńczych dla  
       nauczycieli, którym powierzono stanowiska  kierownicze w szkołach i placówkach  
       oświatowo- wychowawczych prowadzonych przez  Miasto  Sandomierz.  
  
Wprowadzenie do Porządku obrad sesji 
 - Projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXVII/2008 Rady Miasta Sandomierza z dnia  
   19 listopada 2008 roku w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na zadania  
    realizowane z „Narodowego Programu Przebudowy Dróg lokalnych 2008-2011” 
      
Pan Andrzej Gleń 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – w 
imieniu Komisji  - zgłosił wniosek  o zdjęcie z Porządku obrad  sesji  punktu 16. Podjęcie 
uchwały w sprawie Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego terenu osiedla 
„Salve Regina” wraz  z terenami przyległymi na obszarze  miasta Sandomierz. 
( ze względu na protesty  zainteresowanych Mieszkańców Sandomierza) 
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Pan Jacek Dybus 
 
W związku z wnioskiem zgłoszonym przez  Pana Krzysztofa Kandefera   poprosił o  zdjęcie  
z Porządku obrad sesji punktu 8. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania z funkcji 
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady  Miasta Sandomierza. 
   
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta zapytał Pana Krzysztofa NiŜyńskiego- 
jako Wnioskodawcy: Czy wyraŜa zgodę na zdjęcie z Porządku obrad sesji  projektu uchwały – 
zgodnie z wnioskiem Pana Jacka Dybusa ? 
 
Pan Krzysztof NiŜyński  
 
Wyraził zgodę. 
 
Pan Jacek Dybus 
 
Zapytał: Dlaczego  powołujemy powtórnie Komisję Statutową ? 
 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza  powiedział, Ŝe: 
- Pojawiły się  „nowe sytuacje”np. kwestia monitorowania  obrad sesji, obrad komisji. 
- Istnieje potrzeba  podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia tekstu jednolitego Statutu Miasta  
  Sandomierza. 
 
Pan Jerzy Borowski - Burmistrz Sandomierza 
 
- Zaprotestował przeciwko wnioskowi  zgłoszonemu przez Pana Andrzeja Glenia -  dot. zdjęcia 
z Porządku obrad sesji punktu 16. Podjęcie uchwały w sprawie Miejscowego Planu 
Zagospodarowania Przestrzennego terenu osiedla „Salve Regina” wraz  z terenami przyległymi 
na obszarze  miasta Sandomierz. 
- Uzasadniając protest argumentował:  
                        - Od kilku  lat Rada Miasta Sandomierza nie  moŜe podjąć decyzji w sprawie 
uchwalenia w/w planu 
                        - Brak  powyŜszego  planu uniemoŜliwia realizację umów i dokonanie rozliczeń. 
- Zaapelował, aby przed podjęciem decyzji  o zdjęciu  projektu uchwały z Porządku obrad sesji 
wysłuchać opinii -  obecnego na sesji  - Autora projektu.  
 
                                Wobec braku dalszych zgłoszeń Pan  Tadeusz Frańczak  – Przewodniczący 
Rady Miasta poddał pod głosowanie  zgłoszone wnioski i  zapytał: Kto z Państwa Radnych jest 
za: 
- Zdjęciem z Porządku obrad  punktu 8: Podjęcie uchwały w sprawie odwołania z funkcji 
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady  Miasta Sandomierza ? 
Wynik głosowania: 19 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się „ od głosu – Projekt uchwały 
został zdjęty z Porządku obrad XXVIII sesji Rady Miasta. 
 - Zdjęciem z Porządku obrad  punktu 8: Podjęcie uchwały w sprawie wyboru 
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miasta  Sandomierza  ? 
Wynik głosowania: 19 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się „ od głosu – Projekt uchwały 
został zdjęty z Porządku obrad XXVIII sesji Rady Miasta. 
- Zdjęciem z Porządku obrad  punktu 16. Podjęcie uchwały w sprawie Miejscowego Planu 
Zagospodarowania Przestrzennego terenu osiedla „Salve Regina” wraz  z terenami przyległymi 
na obszarze  miasta Sandomierz.? 
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Wynik głosowania: 17 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się „ od głosu – Projekt uchwały 
został zdjęty z Porządku obrad XXVIII sesji Rady Miasta. 
- Zdjęciem z Porządku obrad  punktu  19.  Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia  
  regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania  za pracę oraz zasady przyznawania  
  nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na  terenie Miasta  
  Sandomierza, dodatków do wynagrodzenia oraz nagród.     
   Wynik głosowania: 15 „za”, 3 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się „ od głosu – Projekt uchwały 
został zdjęty z Porządku obrad XXVIII sesji Rady Miasta. 
- Zdjęciem  z Porządku obrad punktu 20.Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania i  
   rozmiaru zniŜek tygodniowego  obowiązkowego  wymiaru zajęć dydaktycznych,  
   wychowawczych, i opiekuńczych dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska   
   kierownicze w szkołach i placówkach  oświatowo- wychowawczych prowadzonych przez   
   Miasto  Sandomierz 
Wynik głosowania: 9 „za”, 3 „przeciw”, 7 „wstrzymujących się „ od głosu – Projekt uchwały 
został zdjęty z Porządku obrad XXVIII sesji Rady Miasta. 
- Wprowadzeniem do Porządku obrad sesji punktu : Podjecie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr    
   XXVII/2008 Rady Miasta Sandomierza z dnia 19 listopada 2008 roku w sprawie  
   zabezpieczenia środków finansowych na zadania realizowane z „Narodowego Programu  
   Przebudowy Dróg lokalnych 2008-2011” 
   Wynik głosowania: 19 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się „ od głosu – Projekt uchwały 
został wprowadzony do  Porządku obrad XXVIII sesji Rady Miasta. 
   
Następnie Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza poddał pod 
głosowanie Porządek obrad uwzględniający przegłosowane wyŜej wnioski porządkując  punkty  
Porządku obrad sesji jak niŜej : 
- W punkcie 8. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXVII/2008 Rady Miasta 
Sandomierza z dnia 19 listopada 2008 roku w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na 
zadania realizowane z „Narodowego Programu  Przebudowy Dróg lokalnych 2008-2011” 
- Z uwagi na obecność Pani Reginy Kozakiewicz - Opałka – Autora projektu , na wniosek Pana 
Andrzeja Glenia – punkt 15.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu 
Zagospodarowania Przestrzennego osiedla „Nadbrzezie” na obszarze miasta Sandomierz ulega 
przesunięciu  i zostaje umieszczony w punkcie 9. 
 Wynik głosowania: 19 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” od głosu. 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta stwierdził przyjęcie przez Radę Miasta 
Porządku obrad jak niŜej: 
 
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 
2. Powołanie sekretarza obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Miasta Sandomierza. 
5. Informacja Burmistrza Sandomierza o bieŜących sprawach Miasta.  
6.  Informacja o działalności gminnych osób prawnych (spółek prawa handlowego). 
7.  Realizacja  uchwał Rady Miasta Sandomierza podjętych w okresie od 19 grudnia 2007 roku  
    do 19 listopada 2008 roku. 
8.  Podjęcie uchwały w sprawie zmieniającej Uchwałę Nr XXVII/2008 Rady Miasta  
      Sandomierza z dnia 19 listopada 2008 roku w sprawie zabezpieczenia środków finansowych  
      na zadania realizowane z „Narodowego Programu Przebudowy Dróg lokalnych 2008-2011” 
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania  
     Przestrzennego osiedla  „Nadbrzezie” na obszarze miasta Sandomierz.  
        - Komisja Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa 
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 10.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr II/5/2006 z dnia 6 grudnia 2006 roku Rady  
       Miasta  Sandomierza w sprawie powołania komisji stałych Rady Miasta Sandomierza i  
       zatwierdzenia ich składów osobowych. 
11.  Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej oraz zatwierdzenia jej składu  
       osobowego.  
12.  Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budŜecie Miasta na 2008 rok.  
13.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku  
       budŜetowego 2008.  
14.  Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Miasta na 2008  
        rok.  
15.  Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury o nazwie  
        „Sandomierskie Centrum Kultury”. 
16.  Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Przedszkola Samorządowego Nr 2  w  
        Sandomierzu. 
17.  Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Sandomierz do Organizacji  
       Turystycznej „Szlak Jagielloński”.  
18.   Podjęcie uchwały  w sprawie  desygnowania przedstawiciela Gminy Sandomierz do  
        Powiatowej Rady Zatrudnienia w Sandomierzu. 
19.  Interpelacje  i  zapytania Radnych 
20.  Komunikaty Przewodniczącego Rady Miasta, wolne wnioski, sprawy róŜne. 
21.  Zamknięcie obrad.                                                           
 
Ad. 3 
                      Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Miasta Sandomierza 
 
                 Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta przypomniał Państwu 
Radnym, Ŝe  Protokół z XXVI sesji Rady Miasta Sandomierza V kadencji  był wyłoŜony w 
Biurze Rady  i nie zgłoszono uwag do jego  treści. 
W związku z brakiem zgłoszeń  Pan Przewodniczący Rady zapytał: Kto jest za przyjęciem 
protokołu z XXVI sesji Rady Miasta Sandomierza  ? 
Wynik głosowania: 19„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się od głosu”   
Pan Tadeusz Frańczak  stwierdził, Ŝe   Rada Miasta Sandomierza przyjęła Protokół z XXVI  
sesji Rady Miasta. 
 
Ad.  4           
                    Informacja Burmistrza Sandomierza o bieŜących sprawach Miasta. 
 
Pan Jerzy Borowski - Burmistrz Sandomierza  przedstawił: 
Informację o bieŜących sprawach Miasta  w okresie od  29.10.2008 rok – 17.12.2008 rok. 
 
Na wstępie Pan Jerzy Borowski – Burmistrz Sandomierza poinformował zebranych, Ŝe   
odwołał ze stanowiska  Zastępcy Burmistrza – Pana Krzysztofa Krzystanka w związku  ze 
złoŜona rezygnacją. 
Następnie Pan Jerzy Borowski - Burmistrz Sandomierza  przedstawił dalsze informacje o 
bieŜących sprawach Miasta  w okresie od  29.10.2008 rok – 17.12.2008 rok. 
 
Wydano 17  Zarządzeń   Burmistrza Miasta Sandomierza. 
 
W dniu 03.10.2008 roku w Warszawie w Pałacu Kultury i Sztuki Miasto Sandomierz otrzymało 
tytuł i certyfikat „Gmina Fair Play 2008” oraz tytuł „Złota lokalizacja biznesu” w ramach 
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konkursu dla innowacyjnych i przyjaźnie nastawionych do inwestorów gmin z terenu całej 
Polski.  
Z zakresu Nadzoru Komunalnego:  
Wykonano ciąg pieszy biegnący od schodków od ul. Browarnej do ul. świrki i Wigury.  
Wykonano remont dachu budynku przy ul. Krótkiej 1. 
Zakończono wymianę stolarki okiennej w budynkach komunalnych w zakresie zaplanowanym 
na ten rok. 
Trwają prace związane z wykonaniem chodnika przy ul. Błonie. 
Trwają prace remontowo konserwatorskie na Cmentarzu Wojskowym w Sandomierzu    w 
zakresie obrzeŜy kwater i kamiennych krzyŜy. 
 
Pozostałe sprawy z zakresu pracy Wydziału realizowane były na bieŜąco. 
Z zakresu Techniczno-Inwestycyjnego: 
Rozpoczęto prace przy przebudowie stadionu sportowego-II etap. 
Wykonano aktualizację kosztorysów inwestorskich na „Przebudowę infrastruktury technicznej 
Zespołu Staromiejskiego w Sandomierzu.” 
Trwa druga procedura przetargowa na budowę oświetlenia i wykonanie przewiertu dla 
budynków Mickiewicza 14-20. 
Kontynuowana jest budowa boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej nr 4. 
Podpisano umowę i przekazano plac budowy na wykonanie sieci kanalizacji sanitarnej w ul. 
Krakowskiej – II etap. 
Podpisano umowę na przygotowanie Studium Wykonalności dla zadania pn.: „Uporządkowanie 
gospodarki wodno-ściekowej na terenie Miasta Sandomierza”. 
Podpisano z Wojewodą Świętokrzyskim aneks do umowy o dofinansowanie zadania p.n: 
„Rewitalizacja Starego Miasta w Sandomierzu - Bulwaru Piłsudskiego”.  
Zakończono realizację I etapu skate parku przy ul. Baczyńskiego w Sandomierzu. 
Zakończono budowę kanalizacji deszczowej w ul. Powiśle w Sandomierzu. 
Przeprowadzane są przeglądy gwarancyjne zadań wykonanych w latach ubiegłych. 
Przygotowywane są dokumenty pod przyszłe inwestycje planowane do realizacji w 2009r. 
 
Z zakresu Gospodarki Gruntami: 
       
W zakresie podziałów nieruchomości i spraw wieczysto-księgowych: 
- wydano 4 decyzje o zatwierdzeniu podziału nieruchomości na wniosek  właścicieli gruntów,  
                    -  wystąpiono do Sądu Rejonowego z 8 wnioskami o wpis do ksiąg wieczystych  
Gminy Sandomierz za właściciela nieruchomości. 
 
W zakresie obrotu nieruchomościami: 
- zawarto umowę notarialną sprzedaŜy lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy, 
 3.    Aktualizacja opłat za uŜytkowanie wieczyste: 
- dokonano wypowiedzenia dotychczasowych opłat i ustalenia nowej wysokości opłat za 
uŜytkowanie wieczyste gruntów przez  Sandomierską  Spółdzielnię Mieszkaniową i 
Przyzakładową Spółdzielnię Mieszkaniową Bud-Dom. 
 W zakresie dzierŜawy nieruchomości: 
wystawiono 146 faktur VAT dot. opłaty czynszu,  
zawarto 2 umowy dzierŜawy gruntu pod działalność, oraz rozwiązano 1 umowę dzierŜawy. 
Wydano 22 decyzje o zwrocie podatku akcyzowego rolnikom. 
Wydano 2 decyzje w sprawie zakłócania stosunków wodnych na gruntach 
 
Z zakresu Referatu  Windykacji  NaleŜności: 
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Wydano 6 decyzji w sprawie umorzenia, rozłoŜenia na raty i odroczenia terminu płatności 
zobowiązań podatkowych z tytułu podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku od 
środków transportowych, oraz w sprawach cywilnych dot. lokali mieszkalnych. 
 
 
Wydano 3 postanowienia w sprawach: wezwania stron do uzupełnienia braków wniosku, 
pozostawienia wniosku bez rozpatrzenia, przedłuŜenia terminu wydania decyzji, oraz w 
sprawach o udzielenie pomocy prawnej. 
Wysłano 164 upomnienia,  
Wycofano i zaktualizowano 9 tytułów wykonawczych, na skutek dobrowolnych wpłat przez 
dłuŜników, 
Sporządzono 7 notatek urzędowych, 
Wystawiono 114 tytułów wykonawczych,  
Wydano 393 zaświadczenia o wielkości gospodarstwa rolnego, o nieposiadaniu gospodarstwa 
rolnego, oraz o stanie majątkowym.  
Z zakresu Edukacji, Kultury i Sportu:  
W Sandomierzu w październiku  odbyły się liczne imprezy z zakresu kultury m.in. „XVIII 
Festiwal Muzyka w Sandomierzu” – koncert „Cudowne dzieci” z udziałem Sandomierskiej 
Orkiestry Festiwalowej Brevis oraz uzdolnionych muzycznie dzieci.  
W sandomierskim Ratuszu odbyła się konferencja naukowa - cykl wykładów dotyczących Ŝycia 
i dorobku artystycznego Mikołaja Gomółki „Mikołaj Gomółka – Ŝycie i twórczość" wraz z 
koncertem towarzyszącym konferencji „Mikołaj Gomółka - Ŝycie i twórczość”- muzyka okresu 
Renesansu. 
Z okazji  Dnia Edukacji Narodowej odbyła się  w Zamku Kazimierzowskim  uroczystość 
nagrodzenia nauczycieli z sandomierskich przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów.  
Za szczególne osiągnięcia w edukacji dzieci i młodzieŜy Burmistrz Sandomierza wręczył 
nagrody dyrektorom i nauczycielom. Otrzymali je dyrektorzy gimnazjów : Kazimierz 
Krzelowski i Mieczysław Dygas, dyrektor Przedszkola Nr 1 – Dorota Strugała,  Teresa  
Samołyk  i  Grzegorz    Paś    –    nauczyciele   z   Gimnazjum   Nr 1,   Zofia   Gołąbek  
z Gimnazjum Nr 2, ElŜbieta Strzelińska ze Szkoły Podstawowej Nr 1, Ewa Kochanowska ze 
Szkoły Podstawowej Nr 2, Edyta NiŜyńska ze Szkoły Podstawowej Nr 3, GraŜyna Niedbała i 
Jacek Gajewski ze Szkoły Podstawowej Nr 4 oraz BoŜena Prezgot z Przedszkola Nr 6.  
W Hali Widowiskowo-Sportowej przeprowadzono - akcję edukacyjną dla pierwszoklasistów, 
przedstawienie zasad bezpiecznego pokonywania ulicy pod hasłem „Pierwszaki: zdrowo i 
bezpiecznie do szkoły”. Organizatorem akcji jest redakcja „Echa Dnia”.   Burmistrz 
Sandomierza objął honorowy patronat nad przebiegiem  akcji.    
Podczas „XIX Targów Regionów i Produktów Turystycznych  TOUR SALON 2008 w 
Poznaniu” miasto   Sandomierz przedstawiło swoją bogatą ofertę  turystyczną.    
Odbyły się równieŜ konkursy, wernisaŜe, koncerty takie jak: „Martwa natura, pejzaŜe, pastele” - 
wernisaŜ wystawy prac Teodory Pawełko Kwiatkowskiej, „Ogólnopolski Konkurs Translatorski 
poezji Gary’ego Syndera”, równieŜ rozstrzygnięto konkurs plastyczny o tematyce ekologicznej 
skierowanego do uczniów sandomierskich szkół podstawowych pod hasłem „Ja teŜ dbam o 
środowisko” .  
W Klubie „Lapidarium” odbyły się koncerty zespołu muzyki rockowej 
„śywiołak”,„Corruption” oraz „S.N.O.W.” W Fundacji Kultury Ziemi Sandomierskiej obyły się  
eliminacje rejonowe XXXI Ogólnopolskiego Turnieju Recytatorskiego    Literatury    
Regionalnej. 
 W 30-stą  rocznicę  pontyfikatu Jana Pawła II” odbyła się  msza święta dziękczynna za 
pontyfikat Jana Pawła II oraz wspólna modlitwa.    Uczniowski    Klub   Sportowy  „Trójka” 
uczestniczył w   Otwartych    Mistrzostwach     Województwa     Świętokrzyskiego w    
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wieloboju w Kielcach,    w memoriale Edmunda Sarny gdzie  sandomierscy lekkoatleci zdobyli 
3 złote i 1 brązowy medal; w konkurencji siedmioboju, w kategorii seniorek, zwycięŜyła 
Magdalena Drop, a w kategorii juniorek młodszych - Karolina Kołeczek; natomiast w 
ośmioboju juniorów młodszych zwycięŜył Karol Petelewicz, ponadto brązowy medal w 
siedmioboju, w kategorii juniorek młodszych, zdobyła Eliza Rusak. 
W dniach 4-5.10.2008 roku odbyły się  XIX Mistrzostwa Polski Juniorów Karate Kyokushin, 
dwaj młodzi zawodnicy z Sandomierskiego Klubu Karate zdobyli na turnieju brązowe medale, 
w kategorii kumite junior, w wadze do 70 kg trzecie miejsce wywalczył Bartłomiej Juda, a w 
kategorii wagowej do 80 kg trzecią lokatę zajął  Adrian Ząbek, miejsce: Hala Sportowa ROKiS 
w Radzyminie. Jesienne plenerowe spotkanie „Festiwal Latawca” oraz „Święto Pieczonego 
Ziemniaka” to impreza dla dzieci i młodzieŜy, promująca zdrowy tryb Ŝycia poprzez sport i 
rekreację, które odbyło się na  Placu Papieskim. 
Odbyły się równieŜ   zawody   w    wędkowaniu    gruntowym,    spławikowym    oraz w 
spinningu  na zakończenie sezonu. 
 Udział wzięli zawodnicy  zrzeszeni w kole Polskiego Związku Sportowego nr 1 w 
Sandomierzu. 
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji 
Od 01. 10.2008 r. istnieje moŜliwość  korzystania  z  nauki  pływania dwa  razy w tygodniu lub 
weekendy. Obecnie korzysta z tej formy 23 grupy ze szkół sandomierskich oraz przedszkoli.  
W soboty i niedziele z grupowej nauki pływania korzysta 6 grup z podziałem według stopnia 
zaawansowania. Członkowie Klubu Seniora, działającego przy OAK, korzystają z nauki oraz 
doskonalenia pływania w kaŜdą środę o godz. 08.30. Z zajęć korzysta 40 osób. 
06.10. 2008r w Hali Sportowej MOSiR ruszyła V edycja Halowej Amatorskiej Liga Piłki 
NoŜnej. Do rozgrywek halowych zgłosiło się 19 druŜyn, łącznie 285 zawodników. Rozgrywki 
organizowane są w kaŜdy poniedziałek o godz. 17.00.  
Od  października  w  Ośrodku  Akcji  Kulturalnej   wznowione  zostały  się dwa  razy w 
tygodniu zajęcia plastyczne dla dzieci i młodzieŜy, z których korzysta ok. 20  osób. Spotkania 
organizowane są we wtorki i piątki o godz.16.00. 
04.10.2008 r. rozpoczął  się  Kurs  Tańca  Towarzyskiego  dla  młodzieŜy  i  dorosłych w OAK. 
Spotkania odbywają się w piątki o godz. 19.00. Pięciostopniowy kurs obejmuje naukę tańców 
latynoamerykańskich, standardowych oraz tańca uŜytkowego. Z tej formy korzysta 30 osób. 
24.10.2008r MOSiR współorganizował akcję: „ 50 ton zdrowia”, w ramach której odbywały się 
bezpłatne szczepienia przeciw grypie dla emerytów i rencistów oraz badania ciśnienia i poziomu 
glukozy. 
25.10.2008 r. w Parku Piszczele t przy organizacyjnym udziale MOSiR odbyły się Zawody 
Deskorolkowe  pn SKATEBOARDING JEAM. W zawodach wzięło udział kilkudziesięciu 
zawodników z całego kraju. 
 
Edukacja 
  15    października    br.   zamknięte   zostało   ostatecznie   przyjmowanie   wniosków o 
przyznanie stypendiów szkolnych. Wymieniony termin dotyczył oczywiście słuchaczy kolegiów 
( między innymi studentów Kolegium Języków Obcych w Sandomierzu),  bowiem uczniowie 
pozostałych szkół składali wnioski do 15 września. Ogółem złoŜone zostało 198 wniosków 
stypendialnych  i   dwa   wnioski   o   przyznanie   zasiłku   losowego.   W   ramach Rządowego 
Programu Pomocy Uczniom w 2008 roku: „Dofinansowanie zakupu podręczników dla dzieci 
rozpoczynających   obowiązkowe   roczne   przygotowanie   przedszkolne   lub   naukę w 
klasach I – III szkoły podstawowej  - Wyprawka szkolna” ,  pomoc otrzymało 113 uczniów 
szkół podstawowych i przedszkolaków z oddziałów zerowych, a ogólny koszt dotacji na ten cel 
wyniósł 15.290 zł. 
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 Z kolei w ramach Rządowego programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieŜy 
w 2008 roku: „Aktywacja jednostek samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych”, 
projekt przedstawiony przez Szkołę Podstawową Nr 3 w Sandomierzu, zatytułowany: „Co 
słonko widziało”  uzyskał akceptację komisji kuratoryjnej i po podpisaniu stosownej umowy na 
realizację tego projektu placówka otrzyma 5.919 zł. w ramach dotacji celowej.   
 
Pan Tadeusz Frańczak  - Przewodniczący Rady Miasta: 
-   Podziękował Panu Burmistrzowi za  wypowiedz. 
-  Wracając do  sprawy  oddanego w ostatnim okresie  do uŜytku nowowybudowanego bloku 
socjalnego (do którego wprowadzili się juŜ lokatorzy)  podkreślił  ogromne zaangaŜowanie  w 
tym przedsięwzięciu  Panów Burmistrzów, Urzędników , Państwa Radnych, w tym zwłaszcza 
Członków Komisji Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Sandomierza. 
 
Pan Jerzy Borowski – Burmistrz Sandomierza 
 
- Przypomniał, Ŝe do dnia dzisiejszego nie został przyjęty  protokół z XXII sesji Rady Miasta  
Sandomierza. 
- Stwierdził, Ŝe zgodnie ze Statutem Rada powinna się wypowiedzieć w  w/w sprawie. 
 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta: 
- Powiedział, Ŝe przyjmuje sugestię Pana Burmistrza  i „do sprawy wrócimy”. 
- Z uwagi na brak dalszych  zgłoszeń przystąpił do realizacji kolejnego  punktu Porządku obrad  
  sesji. 
 
Ad.  6   
 
Informacja o działalności gminnych osób prawnych (spółek prawa handlowego). 
 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza  przypomniał, Ŝe Państwo 
Radni otrzymali w Materiałach na sesję informację  dot. dwóch  Spółek – Przedsiębiorstwa 
Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  oraz Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej.  
 
Pan Władysław Teter 
 
Poinformował, Ŝe przedstawione materiały zostały omówione i przyjęte przez Komisję 
Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług. 
 
Pan Jacek Dybus 
 
Zapytał:  
- Dlaczego podobnej informacji  nie składa Radzie np. Giełda lub Zakład Oczyszczania Ścieków  
- Na jakim etapie jest przekazanie Zakładu Oczyszczania Ścieków do Przedsiębiorstwa  
Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej? 
 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta  powiedział, Ŝe: 
-  Wniosek Radnego – Pana Jacka Dybusa zostanie „wzięty pod uwagę”. 
-  Planowane jest przedstawienie Sprawozdania  z Sandomierskiego Ogrodniczego Rynku   
Hurtowego  na kolejnej sesji z uwagi na termin    przedłoŜenia  Sprawozdania rocznego –  
10 styczeń kaŜdego roku. 
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Rada Miasta Sandomierza  jednogłośnie – 19 „za” przyjęła   Informację przedstawioną przez  
Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Spółka z  o.o. oraz Przedsiębiorstwo 
Energetyki Cieplnej Spółka z o.o.  
 
Ad. 7   
 
Realizacja  uchwał Rady Miasta Sandomierza podjętych w okresie od 19 grudnia 2007 
roku do 19 listopada 2008 roku. 
 
Wobec braku   zgłoszeń ze strony Państwa Radnych oraz osób obecnych na sali obrad Pan 
Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta  stwierdził, Ŝe Rada Miasta  Sandomierza  
przyjęła  Informację o Realizacji  uchwał Rady Miasta Sandomierza w  w/w okresie. 
 
Ad. 8 
 
Podjęcie uchwały  zmieniającej Uchwałę Nr XXVII/2008 Rady Miasta Sandomierza z dnia 
19 listopada 2008 roku w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na zadania 
realizowane z „Narodowego Programu Przebudowy Dróg lokalnych 2008-2011” 
 
Opinie Komisji merytorycznych Rady Miasta: 
Pan  Wojciech Czerwiec – Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów – opinia pozytywna 
Pan Władysław Teter   - Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług –  
opinia pozytywna 
 Pan Andrzej Gleń  - Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa – opinia pozytywna 
 
Wobec braku zgłoszeń Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod 
głosowanie projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXVII/2008 Rady Miasta Sandomierza z 
dnia 19 listopada 2008 roku w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na zadania 
realizowane z „Narodowego Programu Przebudowy Dróg lokalnych 2008-2011” 
(Wynik głosowania: 12 „za”, 6 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się od głosu”- 
I stwierdził podjęcie przez Radę Miasta Sandomierza 
 
                                          Uchwałę Nr XXVIII/247/2008 
zmieniającej Uchwałę Nr XXVII/2008 Rady Miasta Sandomierza z dnia 19 listopada 2008 
roku w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na zadania realizowane z 
„Narodowego Programu Przebudowy Dróg lokalnych 2008-2011” 
 
Ad. 9 
 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania  
Przestrzennego osiedla  „Nadbrzezie” na obszarze miasta Sandomierz.  
 
Opinia komisji merytorycznej: 
Pan Andrzej  Gleń – Przewodniczący  Komisji Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa powiedział, Ŝe  
- Komisja, której przewodniczy nie zajęła jednoznacznego stanowiska w sprawie w/w projektu 
uchwały. 
- Na posiedzeniu komisji uwagi swoje zgłosili: Pani Jadwiga Werfel oraz Pan Jan Jońca 
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Pan Jan Jońca – Mieszkaniec Sandomierza 
 
Powiedział, Ŝe 
- W pierwotnym projekcie zaplanowana droga przebiegała  zarówno przez działki  Pana  Jana 
Jońcy jak i Jego sąsiada. 
- W wyniku interwencji sąsiada   plan zmieniono i drogę przesunięto o 20 metrów  w kierunku 
mojej działki „co całkowicie ją degraduje”. 
- Pierwsze rozwiązanie było sprawiedliwe - Obecne rozwiązanie jest dla Niego  zdecydowanie 
krzywdzące. 
 
Pani Regina Kozakiewicz – Opałka – Autor projektu 
 
Powiedziała, między innymi, Ŝe: 
- Po przedłoŜeniu planu pierwotnego „Nadbrzezia”  złoŜono 19 zarzutów. 
- Podczas wizji lokalnej w terenie w wyniku decyzji Radnych poprzedniej kadencji  odstąpiono 
od  kontynuacji procedury i  podjęto uchwałę  o przystąpieniu do realizacji nowego planu  
„Nadbrzezia”. 
- Plan został przepracowany ( uwzględniono równieŜ  drogę - Lwowska bis). 
- Nie przyjęcie  Rozstrzygnięcia – Załącznik Nr 3  do projektu uchwały będzie wymagało 
zmiany projektu. 
 
Pan Robert Sobieraj  
 
- Zaprotestował  przeciwko  wskazywaniu Radnych jako winnych obecnej sytuacji. 
- Zapewnił, Ŝe intencją Radnych nigdy nie było spowodowanie niezadowolenia  właścicieli  
  działek. 
- UwaŜa, iŜ  sporządzając plan miejscowego zagospodarowania  moŜna  wypracować 
rozwiązanie satysfakcjonujące zainteresowane strony. 
 
Pani Regina Kozakiewicz – Opałka - Projektant 
 
Powiedziała, Ŝe : 
- Czasami nie da się osiągnąć kompromisu. 
- „Jest jeszcze coś takiego jak interes publiczny.” 
-  Na tak duŜym obszarze musi być  droga o szerokości 12 metrów. 
- „Te dwie części miasta muszą być powiązane.” 
- Projektanta „trzymają” przepisy, wiedza i wyobraźnia. 
 
Pani Agnieszka Frańczak- Szczepanek  
 
UwaŜa, Ŝe  przy sporządzaniu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego powinno 
się brać pod uwagę dobro kaŜdego obywatela. 
 
Pan Jacek Dybus 
 
Powiedział, Ŝe: 
- Pod drogi zabiera się około 20%  gruntu – „Ile tam jest nałoŜonego betonu”. 
- Zdecydowanie większą część  dróg powinny stanowić tzw.  ciągi pieszo-jezdne. 
- Zdaje sobie sprawę, Ŝe przepisy są bardzo waŜne , ale - na ile  jest to moŜliwe - ludziom naleŜy 
pomagać. 
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Pan Maciej Skorupa 
 
Kierując się zasadą, Ŝe  najwaŜniejszą sprawą jest dobro Mieszkańców zapytał Panią Prawnik: 
Czy na tym etapie jest moŜliwe zdjęcie z Porządku obrad sesji omawianego projektu uchwały ? 
 
Pani Teresa Prokopowicz – Radca prawny 
 
Powiedziała, Ŝe „Zawsze jest dopuszczalne”. 
 
Pani Regina Kozakiewicz – Opałka - Projektant 
 
Powiedziała, Ŝe: 
- Jako projektant musi mieć jasne wytyczne dot. wniosku Pana Jana Jońcy i ewentualnej korekty  
planu w tej części. 
- Istnieje moŜliwość scalenia gruntów. 
- 5 – cio tysięczne osiedle musi mieć drogę o szerokości 12 metrów. 
 
Pan Marceli Czerwiński 
 
Powiedział, Ŝe: 
- Zwykle 5% Mieszkańców  jest niezadowolonych z rozwiązań  planów zagospodarowania 
przestrzennego. 
- Częściej naleŜy korzystać z tzw. mijanek. 
 
Pani Sylwia Rybacka 
 
Nawiązując do wypowiedzi przedmówcy powiedziała, Ŝe: 
-  Jednak 5% ludzi jest niezadowolonych z zaproponowanych rozwiązań. 
- Przychyla się do wniosku Pana Macieja Skorupy o zdjęcie  projektu uchwały z Porządku obrad  
   sesji  i dopracowanie planu. 
 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza poprosił o zabranie głosu 
Pana Wiesława Polaka -  Naczelnika Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego. 
 
Pan Wiesław Polak – Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury 
 
Powiedział, Ŝe Państwo Radni powinni się wypowiedzieć w głosowaniu i dać konkretne 
wytyczne projektantowi w jakim zakresie   plan ma ulec zmianie. 
 
Pan Zenon Paś – Mieszkaniec Sandomierza  
 
Powiedział, Ŝe: 
- Wina Rady polega na tym, Ŝe odrolniła te tereny. 
-  Zmiana planu wiąŜe się z  kosztami. 
 
Pan Robert Sobieraj 
 
Powiedział, Ŝe: 
- Nie Radni odralniali te tereny. 
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- Odrzucenie  projektu uchwały jest równoznaczne z odrzuceniem wytycznych. 
- Decyzja Komisji  o zdjęciu z Porządku obrad dzisiejszej sesji  projektu uchwały dot. MPZP 
„Salve Regina”  pozwoli na dalsze konsultacje społeczne. 
 
Pan Mirosław Czaja 
 
Zapytał: 
- Ile  czasu zajmie ew. zmiana  tego planu ? 
- Jaki będzie koszt  częściowej zmiany projektu ? 
 
Pan Grzegorz Pawlak – Mieszkaniec Sandomierza 
 
Powiedział,  Ŝe: 
- Dowiedział się przypadkowo o w proponowanych zmianach. 
- Mieszkańcy nie zostali powiadomieni o zmianach w projekcie MPZP. 
- Nie jest potrzebna droga szerokości 6 metrów. 
- NaleŜy ten projekt odrzucić. 
 
Pani Regina Kozakiewicz – Opałka - Projektant 
 
Odpowiadając na pytanie Radnego - Pana Mirosława Czaji powiedziała: 
- Koszty nie ulegają  zmianie -  bez względu na  ilość  przepracowań koszt wykonania projektu 
pozostaje  bez zmian. 
- Trudno określić termin  wykonania ew. zmian w projekcie z uwagi na  wejście w Ŝycie tzw. 
ustawy środowiskowej. 
 
Następnie Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod 
głosowanie projekt w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania  
Przestrzennego osiedla  „Nadbrzezie” na obszarze miasta Sandomierz.  
Wynik głosowania: 0 „za”, 19 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się od głosu”- 
I stwierdził Rada Miasta Sandomierza  nie podjęła uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego 
Planu Zagospodarowania Przestrzennego osiedla  „Nadbrzezie” na obszarze miasta Sandomierz.  
 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza  ogłosił 5 – cio minutową 
przerwę w obradach. 
 
Po przerwie  Pan Przewodniczący wznowił obrady XXVIII sesji  przystępując do realizacji  
punktu 10. Porządku obrad jednocześnie informując, Ŝe z powodu waŜnych spraw osobistych  
opuścił obrady  Radny– Pan Krzysztof NiŜyński. 
 
 Ad. 10 
 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr II/5/2006 z dnia 6 grudnia 2006 roku Rady 
Miasta  Sandomierza w sprawie powołania komisji stałych Rady Miasta Sandomierza i  
zatwierdzenia ich składów osobowych. 
 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza: 
- Projekt uchwały został przygotowany na wniosek Radnego – Pana Marka Chruściela. 
- Poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
- Na podstawie wyników głosowania: 18 „za”, 0 „przeciw”, 0  „wstrzymujących  się”. 
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stwierdził, Ŝe Rada Miasta Sandomierza podjęła 
 
                                          Uchwałę Nr XXVIII/248/2008 
zmieniającej uchwałę Nr II/5/2006 z dnia 6 grudnia 2006 roku Rady Miasta  Sandomierza 
w sprawie powołania komisji stałych Rady Miasta Sandomierza i zatwierdzenia ich 
składów osobowych. 
 
Ad. 11 
 
Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej oraz zatwierdzenia jej składu  
osobowego 
 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta poprosił o zgłaszanie kandydatów  do 
Komisji Statutowej Rady Miasta Sandomierza. 
 
Pan Krzysztof  Kandefer 
 
Zaproponował, aby w skład Komisji Statutowej  weszli ci sami Radni, którzy uczestniczyli w jej 
pracach   do czasu  uchwalenia  zmian w Statucie, tj.: Pan Marceli Czerwiński, Pan Jacek 
Dybus, Pan Wojciech Czerwiec, Pan Andrzej Majewski, Pan Janusz Sobolewski oraz Krzysztof 
Kandefer. 
 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta zapytał kolejno  zgłoszonych przez Pana 
Krzysztofa Kandefera  Radnych o zgodę na kandydowanie. – Wszyscy zapytani  wyrazili chęć 
uczestniczenia w pracach Komisji Statutowej. 
 Wobec braku dalszych zgłoszeń Pan Przewodniczący: 
- Poprosił o uzupełnienie  projektu uchwały i wpisanie  w § 1 Radnych: Pan Marceli 
Czerwiński, Pan Jacek Dybus, Pan Krzysztof Kandefer, Pan Wojciech Czerwiec, Pan Andrzej 
Majewski, Pan Janusz Sobolewski. 
- Poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
Wynik głosowania: 18 „za”, 0 „przeciw”, 0   „wstrzymujących się od głosu”. 
Pan  Tadeusz Franczak stwierdził podjęcie  przez Radę Miasta Sandomierza  
 
                                              Uchwały Nr XXVIII/249/2008 
w sprawie powołania Komisji Statutowej oraz zatwierdzenia jej składu  osobowego 
 
Ad. 12  
  
Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budŜecie Miasta na 2008 rok.  
  
Pani Tamara Socha – Skarbnik Miasta  
 
Powiedziała, Ŝe  
 - Z uwagi na  nowe okoliczności prosi, aby w projekcie  uchwały , którą Państwo Radni 
otrzymali przed sesją, na stronie 12.w § 4 wpisać : 
           - w Dziale 851, rozdział 851-854, paragraf 4300  - kwotę 13 644 
           - w Dziale 900, rozdział 915, paragraf 42-60 -  kwotę 36 356 (zamiast 50 000) 
- Są to środki przeznaczone na przeciwdziałanie alkoholizmowi (zwiększenie dochodów   
  wymusza zwiększenie wydatków – kwoty muszą się bilansować.) 
- Projekt uchwały był szczegółowo omawiany na  kilku komisjach. 
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- PowyŜsza zmianę  naleŜy  uznać za autopoprawkę Pana Burmistrza. 
Opinie komisji merytorycznych: 
 Pan Wojciech Czerwiec   - Przewodniczący  Komisji BudŜetu i Finansów – opinia pozytywna. 
 Pan Andrzej Majewski – Przewodniczący  Komisji Nauki, Oświaty, Kultury i Sportu opinia 
pozytywna. 
Pan Władysław Teter - Przewodniczący   Komisji Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług – 
opinia pozytywna 
 Pani Mariola Stępień - Przewodnicząca  Komisji Opieki Społecznej, Ochrony Rodziny i 
Zdrowia – opinia pozytywna 
 Pan Andrzej Gleń  - Przewodniczący  Komisji Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa – opinia pozytywna 
 
Wobec braku głosów w dyskusji  Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta poddał 
pod głosowanie projekt w/w uchwały 
Wynik głosowania: 18 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących  się” od głosu. 
Pan  Tadeusz Frańczak stwierdził, Ŝe Rada  Miasta Sandomierza jednogłośnie podjęła   
 
                                                 Uchwałę Nr XXVIII/250/2008 
w sprawie  zmian w budŜecie Miasta na 2008 rok.  
                                
Ad. 13   
 
 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku 
budŜetowego 2008.  
 
Pani Tamara Socha – Skarbnik Miasta  
  
Powiedziała, Ŝe  
 - Z pisma  Dyrektora OPS  wynika, Ŝe  wydatki w Dziale 851-854  zostaną zrealizowane  
   w 100 % , nie ma potrzeby  przenoszenia  ich na  nie wygasające i prosi o  wykreślenie  
   w projekcie uchwały  całego wiersza : w § 1 , punkt 3 , Dział 801, Rozdział 801-854,   
    paragraf 4210. 
- PowyŜszą zmianę  naleŜy  uznać za autopoprawkę Pana Burmistrza. 
  
Opinie komisji merytorycznych: 
 Pan Wojciech Czerwiec   - Przewodniczący  Komisji BudŜetu i Finansów – opinia pozytywna. 
 Pan Andrzej Majewski – Przewodniczący  Komisji Nauki, Oświaty, Kultury i Sportu opinia 
pozytywna. 
Pan Władysław Teter - Przewodniczący   Komisji Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług – 
opinia pozytywna 
 Pani Mariola Stępień - Przewodnicząca  Komisji Opieki Społecznej, Ochrony Rodziny i 
Zdrowia – opinia pozytywna 
 Pan Andrzej Gleń  - Przewodniczący  Komisji Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa – opinia pozytywna 
  
Pan Wojciech Czerwiec     
 
Powiedział, Ŝe: 
- Budowa boiska  w miesiącach od listopada do lutego nie zapowiada jego właściwej   
   jakości (Prace są prowadzone o 22,00 przy temp. bliskiej 0 stopni Celsjusza). 
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- Ew. kara zapłacona przez wykonawcę  nie zrekompensuje  złego stanu  boiska, które  powinno 
słuŜyć  Mieszkańcom przez wiele lat.   
 
Pan Marek Bronkowski – Zastępca Burmistrza Sandomierza 
 
Powiedział, Ŝe: 
- Wykonawca zdawał sobie sprawę z ryzyka podejmując się  wykonania zadania. 
- Właśnie w  trosce o właściwą jakość  boiska  prace  nie są kontynuowane.  
 
Pan Marceli Czerwiński 
 
Przypomniał „ w kontekście tej sprawy” o potrzebie moŜliwie szybkiego uchwalenia 
budŜetu’2009 
 
Pan Władysław Teter 
 
- Przypomniał, Ŝe budowa ulicy Westerplatte i Frankowskiego trwa 13 lat. 
- Zaapelował o zabezpieczenie środków  na kompleksowe wykonanie  w/w inwestycji. 
 
Wobec braku  kolejnych  zgłoszeń Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta  
poddał pod głosowanie  w/w uchwałę. 
Wynik głosowania: 18 „za”, 0 „przeciw”, 0  „wstrzymujących się”. 
Pan  Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta stwierdzi, Ŝe Rada Miasta Sandomierza 
podjęła 
                                                   Uchwałę  Nr XXVIII/251/2008  
w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budŜetowego 2008.  
                       
Ad. 14 
 
Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Miasta na 2008  
rok.  
 
Opinie komisji merytorycznych: 
 Pan Wojciech Czerwiec   - Przewodniczący  Komisji BudŜetu i Finansów – opinia pozytywna. 
 Pan Andrzej Majewski – Przewodniczący  Komisji Nauki, Oświaty, Kultury i Sportu opinia 
pozytywna. 
Pan Władysław Teter - Przewodniczący   Komisji Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług – 
opinia pozytywna 
 Pani Mariola Stępień - Przewodnicząca  Komisji Opieki Społecznej, Ochrony Rodziny i 
Zdrowia – opinia pozytywna 
 Pan Andrzej Gleń  - Przewodniczący  Komisji Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa – opinia pozytywna 
  
           
Wobec braku zgłoszeń Pan Tadeusz Frańczak - Przewodniczący Rady Miasta poddał pod 
głosowanie  w/w uchwałę. 
Wynik głosowania: 18 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. 
Pan  Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, Ŝe Rada Miasta Sandomierza  
jednogłośnie podjęła  
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                                         Uchwałę  Nr XXVIII/252/2008 
zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Miasta na 2008  rok.  
                                    
Ad. 15 
 
Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury o nazwie  
„Sandomierskie Centrum Kultury”. 
  
  
Pan Jerzy Borowski – Burmistrz Sandomierza  
 
Zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały uzgodnioną z Komisją Nauki, Oświaty, Kultury i 
Sportu: 
-  W § 1 projektu uchwały  w miejsce wykropkowane  prośba o wpisanie  „1 marca” 
 - Na stronie 17 e Statutu  Sandomierskiego Centrum Kultury w § 11 , punkt 2  dopisać   - „w 
drodze konkursu”  
 - Na stronie 17 e Statutu  Sandomierskiego Centrum Kultury  § 12 ulega zmianie – 
wprowadzone zmiany Państwo Radni otrzymali  przed sesją na kartce - § 12 w wersji 
uzgodnionej z Komisją Nauki, Oświaty, Kultury i Sportu 
 
Opinia komisji  merytorycznej: 
Pan Andrzej Majewski – Przewodniczący Komisji Nauki, Oświaty, Kultury i Sportu – opinia 
pozytywna. 
 
Pan Zbigniew Puławski – Mieszkaniec Sandomierza 
 
Poprosił o przeczytanie zgłoszonych przez Pana Burmistrza poprawek. 
 
Pan Jerzy Borowski – Burmistrz Sandomierza przeczytał  punkt 2 w § 11 projektu Statutu  
Sandomierskiego Centrum Kultury.  
 
Pan Zbigniew Puławski – Mieszkaniec Sandomierza 
 
Powiedział, Ŝe: 
- Treść punktu 2 w § 11 została niezręcznie sformułowana ( dot.  „Dyrektora powołuje i 
odwołuje Burmistrz”) 
 
Pan Jerzy Borowski – Burmistrz Sandomierza 
 
Powiedział, Ŝe  procedura  powołania dyrektora SCK  będzie – podobnie jak w przypadku  
zatrudniania  kogokolwiek w Urzędzie – zgodna z prawem i przyjętą procedurą. 
 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta  odczytał  § 12 Statutu SCK w wersji  
przedstawionej przez Pana Burmistrza po uzgodnieniu z Komisją Nauki, Oświaty, Kultury i 
Sportu. 
 
Pan Zbigniew Puławski  
 
Powiedział, Ŝe z uwagi na społeczny charakter  rady programowej w jej skład nie  powinni 
wchodzić pracownicy SCK. 
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Pani Sylwia Rybacka 
 
Powiedziała, Ŝe 
-  Punkt 1 § 12  mówi, Ŝe  Rada programowa jest organem doradczym i opiniodawczym 
Dyrektora – Nie precyzuje czy Rada jest społeczna czy nie. 
Dopiero punkt 12 w/w paragrafu mówi, Ŝe Rada działa społecznie i jej członkowie nie pobierają  
wynagrodzenia. 
- Nie wyobraŜa sobie sytuacji, a której w skład Rady nie wchodzi pracownik Sandomierskiego 
Centrum Kultury  , w tym Dyrektor  SCK. 
 
Pan Zbigniew Puławski 
 
Powiedział, Ŝe: 
- Dyrektor SCK zawsze moŜe uczestniczyć w pracach Rady programowej. 
- Rada ma charakter społeczny  i w jej skład nie powinni wchodzić pracownicy SCK. 
 
Pan Janusz Sobolewski 
 
Powiedział, Ŝe: 
- Zgadza się z przedmówcą, bo przy obecnym zapisie Dyrektor SCK moŜe powołać do Rady   
  trzech  pracowników SCK i „Będzie miał większość w Radzie”. 
- Zaproponował wykreślenie w § 12 punkt 3 części zdania „pracownicy Sandomierskiego 
Centrum Kultury”. 
 
 Pani Sylwia Rybacka  
 
Powiedziała, Ŝe  zapis  dotyczący składu Rady  jest jedynie sugestią dla Dyrektora, Burmistrza i 
Radnych – Zapis mówi wyraźnie :”W skład Rady mogą  wchodzić(…)”. 
 
Pan Andrzej Majewski  
 
Powiedział, Ŝe: 
- Komisja Nauki, Oświaty, Kultury i Sportu „duŜo uwagi poświęciła Statutowi”. 
- Zapis w Statucie jest pewnym  kompromisem. 
- NaleŜy przyglądać się „temu co się będzie działo” po podjęciu uchwały. 
- NaleŜy poddać projekt uchwały pod głosowanie.  
  
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta powiedział, Ŝe  
- Ufa, iŜ Dyrektor SCK  powoła do Rady programowej osoby spoza   pracowników SCK – co     
pozwoli na szersze spojrzenie na potrzeby i problemy kultury.  
- Zapytał Pana Janusza Sobolewskiego: Czy propozycja dotycząca wykreślenia w Statucie   
  w § 12 punkt 3 części zdania „pracownicy Sandomierskiego Centrum Kultury” jest wnioskiem 
formalnym ? 
 
Pan Janusz Sobolewski 
 
Poprosił o opinię na temat swoich uwag  Radcę prawnego Urzędu. 
 
 



 19 

Pani Teresa Prokopowicz  
 
Powiedziała, Ŝe zapis w Statucie Sandomierskiego Centrum Kultury jest  zgodny z 
obowiązującymi przepisami. 
 
Pan Zbigniew Puławski 
 
- Zapytał: Kto będzie powoływał komisję konkursową ? 
- Powiedział, Ŝe od składu komisji będzie zaleŜało  kto zostanie  wybrany na dyrektora SCK.  
- Zapytał: Czy    do współpracy zostaną zaproszone osoby z ościennych  ośrodków np. z  
Tarnobrzega lub „Urzędu Marszałkowskiego”? 
 
Pani Sylwia Rybacka 
 
Powiedziała, Ŝe  regulamin powołania Dyrektora  SCK  reguluje ustawa, na którą powołuje się 
Statut Sandomierskiego Centrum Kultury. 
 
Pani Agnieszka Frańczak – Szczepanek 
 
- Powiedziała, Ŝe Komisja Nauki, Oświaty, Kultury i Sportu wystarczająco długo pracowała nad 
Statutem Sandomierskiego Centrum Kultury. 
- Poprosiła o przegłosowanie projektu uchwały. 
 
Pan Tadeusz Frańczak - Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie projekt  uchwały 
uwzględniający zgłoszone przez Pana Burmistrza poprawki. 
Wynik głosowania: 18 „za”, 0 „przeciw’, 0 „wstrzymujących się”. 
Pan  Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, Ŝe Rada Miasta Sandomierza  
podjęła jednogłośnie  
 
                                                   Uchwałę  Nr XXVIII/253/2008 
w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury o nazwie  „Sandomierskie 
Centrum Kultury”. 
 
Pan Wojciech Czerwiec 
 
Powiedział, Ŝe 
- Po wielu miesiącach  dyskusji   Uchwała powołująca Sandomierskie Centrum Kultury   została  
  podjęta. 
- Z całą pewnością  uchwała ta nie zadowoliła wszystkich.  
- Jest przekonany o dobrych intencjach  Pana Burmistrza i Państwa Radnych.   
                         
Ad. 16 
 
Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Przedszkola Samorządowego Nr 2   
w  Sandomierzu. 
 
Opinie komisji merytorycznych Rady Miasta Sandomierza: 
Pan Wojciech Czerwiec – Przewodniczący Komisji  BudŜetu i Finansów opinia pozytywna. 
Pan Andrzej Majewski – Przewodniczący Komisji  Nauki, Oświaty, Kultury i Sportu opinia 
pozytywna. 
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Pan Krzysztof  Kandefer 
 
Zapytał: Jak została zakończona sprawa interwencji  Rodziców dzieci uczęszczających do  
Przedszkola  ? 
 
Pan Jerzy Borowski – Burmistrz Sandomierza 
 
Powiedział, Ŝe: 
- NaleŜy uwaŜnie czytać projekty uchwał – PowyŜsze wyjaśnia  Uzasadnienie do projektu  
  uchwały.  
- Ma nadzieję, iŜ pytanie nie było „próbą zaistnienia”. 
 
Pani Krystyna Socha – Prezes ZNP 
 
Powiedziała, Ŝe: 
- Związki Zawodowe zaskarŜyły uchwałę intencyjną pytając: czy moŜna zlikwidować placówkę 
oświatową bez zasięgania opinii Związków Zawodowych. 
- W kręgu zainteresowania Związków Zawodowych  jest kwestia zatrudnienia pracowników 
Przedszkola oraz  warunków jakie będą miały dzieci po jego przekształceniu – Dotyczy to 
zwłaszcza dzieci niepełnosprawnych. 
 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, Ŝe: 
- Wojewoda Świętokrzyski odrzucił skargę Związków Zawodowych uznając racje Pana 
Burmistrza i Państwa Radnych. 
- Od wielu lat Przedszkole Nr 2 miało charakter  przedszkola integracyjnego. 
 
Pan Jerzy Borowski – Burmistrz Sandomierza 
 
Powiedział, Ŝe: 
- Wielokrotnie  mówił, Ŝe nie ma Ŝadnych zakusów  likwidacji Przedszkola Nr 2. 
- Podczas spotkania  z Rodzicami dzieci uczęszczających do tego przedszkola wyjaśniono wiele 
nieporozumień. 
- Troskę  Związków Zawodowych o Pracowników Przedszkola i  dzieci  uwaŜa za nieeleganckie 
i za próbę zaistnienia. 
- UwaŜa, Ŝe polityka oświatowa jest prowadzona na dobrym poziomie (np. w porównaniu do 
placówek powiatowych). 
 
Pani Małgorzata Kuter – ZZ „Solidarno ść” 
 
Wyraziła przekonanie, Ŝe Pan Burmistrz – zgodnie z deklaracją -  zapewni dzieciom i 
pracownikom Przedszkola  dobre warunki „A nawet lepsze”.  
 
Pan Krzysztof Kandefer 
 
Powiedział, Ŝe: 
- Radny ma prawo  zadać pytanie na sesji Rady. 
- Uwaga o próbie zaistnienie  nie była stosowna. 
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- W Uzasadnieniu do projektu uchwały  nie  ma odpowiedzi na zadane przez Radnego pytanie. 
- Z Uzasadnienia   nie wynika czy Rodzice zostali „uspokojeni”.  
 
Pan Jerzy Borowski – Burmistrz Sandomierza 
 
Powiedział, Ŝe w Uzasadnieniu do projektu uchwały  jest , między innymi, zapisane, iŜ w dniu  
3 listopada 2008 roku  podczas spotkania z przedstawicielami Rady Rodziców Przedszkola 
Samorządowego Nr 2  sporządzono protokół zawierający 7 punktów , ustalonych przez  
uczestników spotkania  odnoszących się do zasad funkcjonowania tej placówki. 
 
Pan Marceli Czerwiński 
 
Zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji. 
 
Pan  Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie  powyŜszy 
wniosek formalny i w wyniku  głosowania ( 17 „za”, 0 „przeciw”, 1  glos „wstrzymujący się”) 
zamknął dyskusję  na temat projektu uchwały w sprawie przekształcenia Przedszkola 
Samorządowego  Nr 2. 
Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie  w/w uchwałę. 
Wynik głosowania: 18 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. 
Pan  Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, Ŝe Rada Miasta Sandomierza 
podjęła 
                                                   Uchwałę  Nr XXVIII/254/2008 
w sprawie przekształcenia Przedszkola Samorządowego Nr 2  w Sandomierzu.  
 
Ad. 17 
 
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Sandomierz do Organizacji  
Turystycznej „Szlak Jagielloński”.  
 
Opinie komisji merytorycznych Rady Miasta Sandomierza: 
Pan Wojciech Czerwiec – Przewodniczący Komisji  BudŜetu i Finansów opinia pozytywna. 
Pan Andrzej Majewski – Przewodniczący Komisji  Nauki, Oświaty, Kultury i Sportu opinia 
pozytywna. 
Pan Robert Sobieraj – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Turystyki i Promocji 
– opinia pozytywna 
 
Wobec braku zgłoszeń w dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie  w/w uchwałę. 
Wynik głosowania: 18 „za”, 0 „przeciw’, 0 „wstrzymujących się”. 
Pan  Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, Ŝe Rada Miasta Sandomierza 
podjęła 
                                         Uchwałę  Nr XXVIII/255/2008 
w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Sandomierz do Organizacji Turystycznej „Szlak 
Jagielloński 
 
Ad. 18 
 
Podjęcie uchwały  w sprawie  desygnowania przedstawiciela Gminy Sandomierz do  
Powiatowej Rady Zatrudnienia w Sandomierzu. 
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Pan Robert Sobieraj – Przewodniczący Komisji  Rozwoju Gospodarczego, Turystyki i Promocji 
powiedział, Ŝe komisja której przewodniczy  jednogłośnie zarekomendowała do Powiatowej 
Rady Zatrudnienia kandydaturę Radnego - Pana Jacka Dybusa . 
 
Pan  Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza: 
- Powiedział, Ŝe zwracał się w tej sprawie do wszystkich komisji Rady Miasta – odzew jest  
   tylko z jednej. 
- Zapytał : Czy są jeszcze inne głosy w tej sprawie? 
 
Pan Krzysztof  Kandefer  
 
Zgłosił kandydaturę Radnej – Pani Agnieszki Frańczak – Szczepanek 
 
Wobec braku dalszych zgłoszeń Pan Przewodniczący zapytał czy zgłoszeni kandydaci wyraŜają 
zgodę ? 
 
Pan Jacek Dybus  
 
Powiedział, Ŝe „Nie będzie konkurował z Panią Agnieszką”. 
 
Pani Agnieszka Frańczak – Szczepanek 
 
Wyraziła zgodę. 
 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza poprosił Państwa Radnych 
o wpisanie w § 1 „Agnieszkę Frańczak – Szczepanek” i poddał pod glosowanie  projekt w/w 
uchwały. 
Wynik głosowania: 13 „za”, 0 „przeciw”, 5 „wstrzymujących się”. 
Pan  Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, Ŝe Rada Miasta Sandomierza 
podjęła 
 
                                          Uchwałę  Nr XXVIII/256/2008 
w sprawie  desygnowania przedstawiciela Gminy Sandomierz do Powiatowej Rady 
Zatrudnienia w Sandomierzu. 
        
Ad. 19                                
                                                    Interpelacje i zapytania 
 
Pan Maciej Skorupa 
 
- Prosi o rozwaŜenie moŜliwości udostępnienia wolnego od opłat autobusu dla dzieci   
    dojeŜdŜających z Osiedla „Huta Szkła” do Szkoły Podstawowej Nr 3  
     w Sandomierzu, 
 - Zgłosił problem zwiększania się liczebności uczniów w klasach .  
   Radny prosi o rozwaŜenie moŜliwości zmniejszenia ilości dzieci w klasach  
   (np. z 31 do 25 uczniów w klasie) 
 
Pani Agnieszka Frańczak - Szczepanek zgłosiła sprawę dot.  
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- Przywrócenia ruchu na ul. T. Króla 1 tylko dla mieszkańców bloku. 
 - Uporządkowania terenu wokół Placu 3 Maja (porozrzucane pudełka, gałęzie  jemioły), 
 - Wyznaczenia parkingu przy ul. Króla 4 - np. na miejscu placu zabaw przy ul. Króla 4   
    (Plac zabaw dla dzieci przenieść na „plac zielony”). 
 
Pan Marceli Czerwiński 
            
W związku z  obchodami  75 Rocznicy nadania  Honorowego Obywatelstwa Miasta  
 Sandomierza – Marszałkowi Józefowi Piłsudskiemu zaproponował  zaproszenie do  
 udziału w uroczystościach aktora grającego rolę Piłsudskiego”. 
 
Pan Wojciech Czerwiec  
 
- Zgłosił sprawę dot. stanu nawierzchni ulicy Koseły, która jest zabrudzona ziemią i olejem 
przez samochody cięŜarowe wywoŜące ziemię z placu budowy stadionu sportowego. 
 
Pani Joanna  Hamryszczak   - Mieszkanka Sandomierza 
 
- Przedstawiła problem  związany z dowozem dzieci na zajęcia lekcyjne. 
- Zwróciła się z prośbą o ponowne rozwaŜenie  moŜliwości udostępnienia wolnego od opłat  
autobusu dla dzieci dojeŜdŜających z Osiedla „Huta Szkła” do Szkoły Podstawowej Nr 3  
w Sandomierzu. 
 
Pan Maciej Skorupa 
 
- Podziękował Panu Jerzemu Borowskiemu – Burmistrzowi Sandomierza za wyraŜenie zgody  
na zmianę sposobu  dostarczania Materiałów na sesje  Rady Miasta Sandomierza – (Bowiem 
zgodnie ze Statutem Miasta  za dostarczanie Materiałów odpowiada Burmistrz Sandomierza). 
- Zgodnie z ustaleniami Państwo Radni będą odbierać Materiały na sesję w biurze Rady Miasta. 
 
Pan Jacek Dybus 
 
W imieniu Klubu Radnych „Nasze Miasto Razem” złoŜył   Mieszkańcom Sandomierza, Panu 
Burmistrzowi i Państwu Radnym  Ŝyczenia świąteczne. 
 
Pan Zbigniew Puławski – Mieszkaniec Sandomierza 
 
Powiedział o: 
- Wnioskach i uwagach dotyczących funkcjonowania Rady, które złoŜył na piśmie do    
   Przewodniczącego Rady Miasta. 
- Stronie internetowej  Miasta Sandomierza, którą  - zdaniem Mieszkańca- naleŜy „solidnie  
  redagować”. 
- Sposobie przyjmowania interesantów w biurze Rady Miasta (dwóch Radnych siedzących  
   w  „kanciapce”) 
- Zapytał o los Fundacji Kultury Ziemi Sandomierskiej w kontekście powołania     
   Sandomierskiego Centrum Kultury. 
   Zdaniem Pana Zbigniewa Puławskiego  nie mogą równolegle funkcjonować  dwie instytucje    
   mające w swojej nazwie kulturę. 
- Zapytał: Ile  pieniędzy  w BudŜecie’2009 przeznaczono dla StraŜy Miejskiej w porównaniu do  
   roku 2008 ? 



 24 

- Swoim zaangaŜowaniu w sprawy Miasta (np. sposób rejestrowania sesji Rady Miasta). 
Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza powiedział, Ŝe: 
- Jako Przewodniczący Rady Miasta  spotykał się wielokrotnie z Panem Zbigniewem  
  Puławskim i z pokorą przyjmuje  Jego uwagi. 
- W sprawie monitorowania sesji jako Przewodniczący Rady równieŜ zabierał głos na 
poprzedniej sesji. 
- Jest zapewnienie ze strony Pana Burmistrza o  ew. zmianie lokalu „na lepsze”. 
 
Interpelacje pisemne złoŜyli: 
 
- Pan Krzysztof Kandefer 
- Pan Robert Sobieraj 
- Pani Sylwia Rybacka 
 
Ad. 15 
 
Informacje i komunikaty  Przewodniczącego Rady Miasta, wolne wnioski, sprawy  
        róŜne. 
 
Pan Tadeusz Frańczak - Przewodniczący Rady Miasta przedstawił Komunikaty: 

1. Przedstawił: -  Pisma od Wojewody Świętokrzyskiego w sprawie złoŜonych przez Państwa  
                              Radnych  skarg. 

                              - Pismo Sandomierskiego Stowarzyszenia Kupieckiego 
2. Przypomniał Państwu Radnym o  przygotowaniu: Sprawozdań  z działalności komisji 

stałych Rady Miasta za 2008 rok oraz Planów  pracy Komisji  na 2009 rok. 
3. Odczytał Ŝyczenia świąteczne, które Rada Miasta Sandomierza otrzymała: od Zuchów i 

Harcerzy – wraz z Zaproszeniem  na uroczyste przekazanie Betlejemskiego Światła 
Pokoju - , od  Firm, Instytucji, Stowarzyszeń, Uczelni WyŜszych, Parlamentarzystów oraz 
Osób prywatnych. 

 
Pan Jerzy Borowski – Burmistrz Sandomierza 
 
W sprawie: 
 
Wolnego od opłat autobusu dowoŜącego dzieci do Szkoły Podstawowej nr 3 
- Jako Burmistrz rozpatrywał juŜ ten problem. 
- Przepisy prawne określają jednoznacznie zasady – w powyŜszym przypadku  brakuje 1 km. 
- Cel szczytny, ale  trudne do  ew. wyjaśnienia organom kontrolnym. 
 
Zakazu parkowania 
- Jest to droga publiczna – nie ma moŜliwości wprowadzenia zakazu parkowania. 
 
Ograniczania liczebności klas 
- Zasady określa ustawa - Trwają prace nad jej nowelizacją. 
- W przypadku kilku przedmiotów, gdy klasa liczy więcej niŜ 28  uczniów jest wymóg  podziału 
   na grupy.  
- Optymalna liczebność klasy, bilansująca się  finansowo (dot. subwencji)  - to 28 uczniów w  
   klasie. – Nie zawsze jest to jednak moŜliwe do zrealizowania. 
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Wniosków o zapomogi. 
- Prawo zabrania  Burmistrzowi przyznawania zapomóg i kierowanie próśb w tej sprawie jest  
   bezcelowe. 
- Przyznawaniem zapomóg  zajmuje się Ośrodek Pomocy Społecznej w Sandomierzu. 
Kończąc wypowiedz Pan Jerzy Borowski - Burmistrz Sandomierza   zaprosił zebranych na sesji 
Rady Miasta Sandomierza do Ratusza na Wigilię w dniu 24 grudnia 2008 roku o godzinie 9,00. 
 
Ad. 16   
 
                   Pan Tadeusz Frańczak – Przewodniczący Rady Miasta stwierdził wyczerpanie 
Porządku obrad, podziękował  wszystkim za udział w sesji, złoŜył – w imieniu własnym i w 
imieniu Rady Miasta -  Ŝyczenia  zdrowych, spokojnych Świat oraz szczęśliwego Nowego Roku  
i zamknął XXVIII sesję Rady Miasta Sandomierza. 
                                                       
Na tym zakończono niniejsze plenarne posiedzenie Rady Miasta Sandomierza. 
 
 
                                                                                    Tadeusz Frańczak 
                                                                                    Przewodniczący 
                                                                                    Rady Miasta Sandomierza 
                                                                                 
Protokół sporządziła: 
Jadwiga Rostocka 
Inspektor 
w Wydziale Organizacyjnym 
 
 
                                                                                                       
                                                                                                                    
                                                                                        
 
               
 
 
 
 
 
 
 
 


